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c/o Torben Anders Vestergaard, Formand 
Skolevænget 3, Stevning, DK 6430 Nordborg  

                + 45 71 95 96 35 
                tavestergaard@icloud.com 

  
 

      16.08.2025 
 

Årsmøde i Foreningen Teglværksinitiativerne i Danmark 
Lørdag d. 20. september 2025 

Cathrinesminde Teglværk, Illerstrandvej 7, 6310 Broager 
 

Program 
 

10:00        
 
10:30           
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
12:30 
13.15 
14:00 
16.00 
                                                                                                                     

Velkomst og kaffe 
 
Generalforsamling. 

Dagsorden: 
1. Valg af dirigent og referent 
2. Bestyrelsens beretning ved formanden. 
3. Beretninger fra medlemmerne. 
4. Godkendelse af regnskab. 
5. Fastsættelse af kontingent. 
6. Valg af bestyrelsesmedlemmer. På valg: 
 - Christian Frederiksen 
 - Poul Anton Sørensen 
Meddelelser om udpegede. 
Valg af revisor. 
7. Indkomne forslag 
8. Aktivitetsplan og budget. 
9. Eventuelt. 
 
Frokost (og bestyrelsens konstituering) 
Teglforedrag om Aarhus og Assens kommuners teglværker + kaffe 
Teglværksbesøg 
Afslutning og tak for i dag 

 
  

Tilmelding senest den 12. september 2025 til hauerberg@bbsyd.dk  
Forslag til behandling på generalforsamlingen sendes senest d. 6. september til 
tavestergaard@icloud.com  
 
Venlig hilsen 
 
Formand for Cathrinesmindes Venner Carsten Hauerberg 
og Formand for Foreningen Teglværksinitiativerne i Danmark Torben A. Vestergaard 
 

mailto:tavestergaard@icloud.com
mailto:hauerberg@bbsyd.dk
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Årsmøde i teglværksinitiativerne. Tilmeldte 

 

Anders Gejel 
Hanne Gejel 
Torben Vestergård + 1 
Poul Anton Sørensen 
Verner Bjerge 
Freddy Nielsen 
Carl Jørgen Schouboe 
Kim Jacobus Poulsen 
Elef Holm 
Hugo Friis 
Bent Jørgensen 
Jørgen Pindstofte 
Jacob Hanquist Petersen 
Christian Frederiksen 
Jonna Hansen 
Christian Hansen 
Knud Bille  
Britta Skøtt (CMV) 
Tove Hagenau (CMV) 
Bent Nielsen (CMV) 
Carsten Hauerberg (CMV) 
 



Beslutningsreferat fra generalforsamlingen i Foreningen 
Teglværksinitiativerne i Danmark afholdt d. 20. september 2025 på 
Cathrinesminde Teglværksmuseum: 

 

Dagsorden: 

1. Valg af dirigent og referent 
Til dirigent valgtes Jacob Hanquist Petersen (Horsens-gruppen) og til referent valgtes 
Bent Nielsen (Cathrinesminde). Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var 
lovligt indvarslet. 
 

2. Bestyrelsens beretning 
Blev aflagt af formanden Torben A. Vestergaard. Beretningen (er vedhæftet) 
godkendtes af generalforsamlingen. 
 

3. Beretninger fra medlemmerne 
Blev aflagt af repræsentanter fra Nivaagaard Teglværks Ringovn, Lilleskov Teglværk, 
Skærum Mølle, Horsens-gruppen og Cathrinesminde Teglværksmuseum (alle 
beretninger fremsendes til sekretariatet). 
 

4. Godkendelse af regnskab 
Blev fremlagt af foreningens kasserer, Jacob Hanquist Petersen. Regnskabet viste 
indtægter for 57.646,18 kr. og udgifter for 51.205,54 kr., dvs. et overskud på 6.440,64 kr. 
Indestående på foreningens bankkonto pr. 30. juni 2025 var 27.704,62 kr. 
 
Regnskabet var godkendt og bankbeholdning konstateret af foreningens revisor, Carl 
Jørgen Schousboe. 
 
Generalforsamlingen godkendte regnskabet. 
 

5. Fastsættelse af kontingent. 
Uændret kontingent blev besluttet. 
 

6. Valg af bestyrelsesmedlemmer 
På valg var Christian Frederiksen (modtog ikke genvalg) og Poul Anton Sørensen 
(modtog genvalg). I stedet for Christian Frederiksen valgtes Jens Kristian Hedegaard, 
mens Poul Anton Sørensen blev genvalgt. Til suppleant valgtes Christian Frederiksen. 
 



Det blev meddelt, at følgende var udpeget til bestyrelsen: Kaj Ambus (Nivaagaard), 
Jørgen Pindstofte (Lilleskov) og Knud Bille (Cathrinesminde).  
 

7. Indkomne forslag 
Der var ingen indkomne forslag. 
 

8. Aktivitetsplan og budget 
Formanden orienterede om planer for bogudgivelser, jfr. beretning. 
 

9. Eventuelt 
Verner Bjerge opfordrede til, at foreningens medlemmer overvejer, om man vil overtage 
hans samling af stemplede mursten. 
 
Næste årsmøde afholdes lørdag d. 19. september 2026 på Nivaagaard Teglværks 
Ringovn. 
 

Referat af Bent Nielsen, Gråsten d. 21. september 2025 

 
 
  



Formandens beretning Årsmøde i Foreningen 
Teglværksinitiativerne 

   Cathrinesminde Teglværk 
   20. september 2025 
 
Sidste årsmøde på Uldum Mølle fik en trist fortsættelse. Jørgen G. Berthelsen blev 
alvorligt syg og afgik ved døden tre uger senere. Jørgen var vores næstformand og 
en fast støtte i Teglværksinitiativerne gennem mange år. I kender ham og ved, hvor 
stor en indsats han har lagt i Nivaagaard Teglværks ringovn, lokalhistorien og 
arkæologiske udgravninger, som han skaffede sig tid til ved allerede at gå på 
pension som 60-årig. En del af os deltog i hans begravelse sidste år, hvor kirken var 
fuld til sidste plads. Lad os mindes Jørgen med et minuts stilhed. 
Ære være han minde. 
 
Vi har ikke holdt bestyrelsesmøder siden sidste årsmøde. Vi har arbejdet videre 
inden for de rammer, der lå ved sidste årsmøde. Hvis der i løbet af året opstår ønske 
om bestyrelsesmøde, så kan vi nemt indkalde et og gerne til online møde. Måske 
burde vi aftale et beredskab på forhånd, så vi er enige om at mødes i f.eks. 
Microsoft Teams. 
 
Bøgerne: 
 
Skanderborgbogen er også i det forløbne år solgt i enkelte eksemplarer via Danske 
Boghandleres Kommissionsanstalt. 
 
Den 14. november blev Danmarks Teglværker Langeland og Ærø præsenteret på 
Rudkøbing Byarkiv. Der blev leveret manuelt til nogle lokale, men ellers er salget 
gået igennem Danske Boghandleres Kommissionsanstalt’s Letleveringsordning. 
Langeland-Ærø er skrevet af fhv. museumsdirektør på Sønderborg Slot, Peter 
Dragsbo, og fhv. leder af Institut for Sønderjysk Lokalhistorie, fhv.museumsinspektør 
for Ærø Museum, og nuværende museumsinspektør ved Østfyns Museer, Kim 
Furdal. Bogen blev trykt hos Mark og Storm i Ringe, der måtte lade selve trykningen 
gå videre til PR Offset i Fredericia, som havde tilstrækkelige grønne godkendelser til 
at opfylde VELUX’s betingelser.  
Vi havde fået 20.000 af Albanifonden, 15.000 af Halbergs Familiefond, 15.000 af 
VELUX FONDEN (som Peter havde søgt som aktiv pensionist) og 8.000 fra Dansk 
Lokalhistorisk Forening. 



Kim Furdal viste Langeland Ærø bogen til sin chef på Østfyns Museer, som sagde, 
”Sådan en må vi også have. Du må skrive den arbejdstiden.” Kim Furdal kunne 
desværre ikke være her i dag. Jeg håber, han kommer i gang. 
 
Manuskriptet til bindet om Assens Kommune er næsten færdigt. Der mangler 
billedredigering, nogle billedtekster og nogle af grafikkerne. Manuskriptet er dog så 
færdigt, at vi er begyndt at søge støtte. Dansk Lokalhistorisk Forening har lagt ud 
med at bevilge 8.000 kr. Vi fortsætter herefter med de større, primært fynske, 
fonde.  Bogen bliver på 284 sider (forhåbentlig ikke mere) og kommer i opsætning 
og trykning til at koste over 100.000. Hedensted bogen fra 2016 var på 256 sider og 
kostede, så vidt jeg husker, 74.000. 
 
Margit Egdal fra Tommerup-Brylle Lokalarkiv og undertegnede står som redaktører. 
Jeg har skrevet indledningen. Margit og John Jakobsen fra Vissenbjerg Lokalarkiv har 
skrevet de fleste af kapitlerne om kommunens 58 teglværker. Det var Christian 
Lilleskov Hansen, som havde øje for, at Margit havde flere gode arkiv- og 
forfatterforudsætninger, og han har været en fast støtte. Margit arrangerede et 
foredrag på lokalarkivet i Brylle, hvor jeg forklarede om teglværkshistoriens store 
perspektiver, og hvor vi fik motiveret en række forfattere fra Assens Kommunes 
lokalarkiver, som alle har bidraget med kapitler. Ud over Margit og John Jakobsen er 
detr: Evald Andersen, HelleBlomquist, Mogens Larsen, Hans Lauridsen og Arne 
Aakær Rasmussen, der repræsenterer andre Lokalarkiver eller blot er 
lokalhistorikere. 
 
Horsensholdet fortsætter arbejdet med teglværkerne i Aarhus Kommune. Her er 
store byteglværker, som har interessante forbindelser til Cathrinesminde og 
Illerstrand, som vi sikkert hører lidt om efter frokost. Jeg regner med at vi kan vægte 
vores fondsansøgninger, så de så vidt muligt fordeler sig geografisk. Der er i hvert 
fald flere fynske, henholdsvis østjyske, som vi kan gå efter. 
 
De øvrige bind undervejs har jeg ladet være i fred, da jeg ikke kunne overskue flere i 
produktion på en gang. Jørgen Berthelsen var og Kai Ambus er stadig (regner jeg 
med) i gang med Gribskov Kommune og fhv. museums- og arkivleder Lars Bjørn 
Madsen og Kjeld Damgaard (som ledte Museum Nordsjælland på sporet af den store 
teglovn ved Tikøb – 1175?) har været i gang med Helsingør i længe, men jeg ved 
ikke, hvordan det vil gå, når Jørgen Berthelsen ikke er der til at holde dem i ørerne. 
 
Med hensyn til Sønderborg Kommune ved jeg ikke, om vi på et tidspunkt måske kan 
vente os en indsats fra museets side. Der er ansat en ny leder af Viden og Samlinger, 



Tobias Wung Sung, som jeg har gjort opmærksom på, at der ligger en mulig ph.d. 
opgave i emnet. 
 
Poul Anton har digitaliseret Verner Bjerges arkiv, så man kan læse alle oplysninger i 
det på nettet (hvis man har adressen). Dvs. at det står til rådighed, når nogen 
begynder på et bind om en kommune og skal finde vej ind i materialet. Verner og 
Poul Anton har til Langeland Ærø og Assens beredvilligt send kopier af alt relevant til 
forfatterne. Nu vil de selv kunne slå op. Digitaliseringen blev gjort utroligt billigt, 
takket være opfindsomhed og initiativ, karakteristisk for det danske arbejdsmarked 
og for Horsens gruppen, når man ikke lige bliver fanget af procedurer. 
 
Poul Anton og Jacob passet foreningens fine hjemmeside og facebookside, hvor der 
er en del trafik og interesse. 
https://teglhistorie.dk og Facebook: Danmarks Teglværker et nationalt bogværk. 
 
Jeg lovede på sidste årsmøde at se, om vi kunne få filer fra trykkerierne, så vi kunne 
lægge de tidligste bind på hjemmesiden. Så vidt, nogle af dem overhovedet fandtes, 
så egner de sig ikke til formålet. Et af vore tidligere anvendte trykkerier, PE Offset i 
Varde, er desværre gået konkurs og opkøbt af en større. I stedet prøvede jeg et 
digitaliseringsfirma, som så hollandsk ud, men vist var rumænsk. Det var billigt, og 
det fungerer, så nu ligger Horsensbogen på hjemmesiden og vi kan tage Hedensted 
som den næste. 
 
Sidste år havde jeg siden min pensionering arbejdet frivilligt i syv år for 
bogprojektet, som jeg oprindelig gik ind i som en del af mit arbejde. Jeg nævnte, at 
jeg kunne tænke mig at drosle ned og nå forskelligt andet, mens jeg endnu er her. 
Horsensgruppen har foreslået, at hvis jeg ville fortsætte lidt endnu som formand, så 
ville de tage sig af en større del af serieredaktionen og hjælpe andre bind til verden. 
Det lyder i mine ører rigtig godt, så hvis det bliver resultatet, så siger jeg tak. 
 
Med venlig hilsen 
 
Torben A. Vestergaard 
 

https://teglhistorie.dk/


• I 

Regnskab Teglværksinitiativerne i Danmark 

2023/24 
Indtægter 
Kontingent 
Tilskud 
Bogsalg 

Indtægter i alt 

Udgifter 
Gebyr 
Bogudgivelse 
Kontingenter 
Teglværksarkivet 
Div (hjemmes. Porto, blomst, mv) 
Udgifter i alt 

3.400,00 
0,00 

732,38 
4.132,38 kr. 

787,00 
0,00 

400,00 
0,00 

675,00 
1.862,00 kr. 

Resultat 

Kattrup d. 1/7 2025 

2.270,38 kr. 

J~~(.';,kÆ. ersen, kasserer 

;odertegnede revisor har i dag gennemgået ovenstående regnskab. 
Regnskabet er i overensstemmelse med foreningens bogføring. 
Indtægter og udgifter er behørigt dokumenteret ved bilag. 
Bankbeholdningen er i overensstemmelse med pengeinstituttets noteringer. 

Der er ingen kontant kassebe~oldnin[ 

, 1) 1 

I I ' 
• ,· ·1 Le: ,,- ----

Nivå d. 09/09 2025 C'"'t Jør,en Schousboe, revisor 
( 

lndestaende på Bankkonto pr 30/6 2025: 27.704,62 kr. 

2024/25 

3.700,00 
43.000,00 
10.946,18 

57.646,18 kr. 

970,00 
40.338,00 

400,00 
2.889,09 
6.608,45 

51.205,54 kr. 

6.440,64 kr. 



21-09-2025

1

Begivenheder i 2024/2025Begivenheder i 2024/2025

Jørgen Berthelsens bortgang 07 oktober 2024Jørgen Berthelsens bortgang 07 oktober 2024

Ringovnens 40 års jubilæum  06 juni 2024Ringovnens 40 års jubilæum  06 juni 2024

Udstilling i Design og KunsthåndværkUdstilling i Design og Kunsthåndværk

Højladen ???Højladen ???

Jørgen Berthelsens bortgang 07 oktober 2024Jørgen Berthelsens bortgang 07 oktober 2024

40 års Jubilæum40 års Jubilæum

HovedaktiviteterHovedaktiviteter

1. Museumsvirksomhed.
2. Formidlingsvirksomhed:

I. Udstillingen. 
II. Skoleprojetket.
III. Teglværksinitiativerne.

3. Renoveringer
4. Onsdagsholdet
5. Højladen
6. Udstilling af Design og Kunsthåndværk

1. Museumsvirksomhed.
2. Formidlingsvirksomhed:

I. Udstillingen. 
II. Skoleprojetket.
III. Teglværksinitiativerne.

3. Renoveringer
4. Onsdagsholdet
5. Højladen
6. Udstilling af Design og Kunsthåndværk

Styring af aktiviteterne - KalenderenStyring af aktiviteterne - Kalenderen

MuseumsvirksomhedMuseumsvirksomhed

Vagter og Rundvisninger

Sidst opdateret 

R M S R M S R M S R M S R M S R M S

on 1 Nytårsdag lø 1 lø 1 ti 1 to 1 CJS sø 1 ECK EK IK

to 2 sø 2 sø 2 on 2 CJS KMA fr 2 ma 2 23
fr 3 NL ma 3 Vognporten - ;Malerisamlingen- 09.00-16.006 AEH ma 3 10 to 3 lø 3 ti 3
lø 4 ti 4 ti 4 fr 4 KMA CJS sø 4 CJS KMA on 4 CJS

sø 5 on 5 on 5 lø 5 HL CJS ma 5 Hemingway Greve mandag, kl. 10.3019 ECK CJS to 5
ma 6 2 to 6 to 6 sø 6 ti 6 CJS fr 6

ti 7 fr 7 fr 7 ma 7 15 on 7 lø 7
on 8 lø 8 lø 8 ti 8 to 8 sø 8 Pinsedag KMA CS LH

to 9 sø 9 sø 9 on 9 SB fr 9 ma 9 2. pinsedag24 ET CS IK

fr 10 ma 10 7 ma 10 Kalelbo Udeskole, kl. 09.45 - 12.4511 AMK to 10 CJS lø 10 KMA ti 10
lø 11 ti 11 ti 11 AMK fr 11 sø 11 on 11 SB

sø 12 on 12 on 12 MB lø 12 ma 12 Boligforeningen Nivå, kl. 13.3020 SB to 12 BSL BSL

ma 13 3 to 13 to 13 MB sø 13 ti 13 KMA fr 13
ti 14 fr 14 fr 14 ma 14 16 on 14 EV EK IK lø 14

on 15 lø 15 lø 15 ti 15 to 15 sø 15 CJS ET

to 16 sø 16 sø 16 on 16 fr 16 ma 16 25
fr 17 ma 17 8 ma 17 12 to 17 lø 17 ti 17
lø 18 ti 18 ti 18 fr 18 sø 18 SB on 18
sø 19 Vognporten MB on 19 on 19 lø 19 SS ma 19 21 to 19
ma 20 4 to 20 to 20 sø 20 Påskedag ti 20 fr 20

ti 21 fr 21 fr 21 ma 21 on 21 SB CJS lø 21 SB

on 22 lø 22 lø 22 ti 22 to 22 sø 22
to 23 sø 23 sø 23 on 23 fr 23 AMK ma 23 Privat gruppe26 EV

fr 24 ma 24 9 ma 24 13 to 24 lø 24 SB ti 24
lø 25 ti 25 CJS CJS ti 25 CJS fr 25 sø 25 CJS KMA on 25
sø 26 on 26 on 26 lø 26 ma 26 22 to 26 KMA

ma 27 5 to 27 to 27 sø 27 ti 27 KMA CJS fr 27
ti 28 fr 28 fr 28 ma 28 Hjemmeskole, kl.10.3018 EV on 28 lø 28

on 29 lø 29 ti 29 EK CJS to 29 HL sø 29 BSL LSL LH

to 30 sø 30 on 30 fr 30 ma 30 27
fr 31 ma 31 14 lø 31

23 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage24 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage 21 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage22 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage 22 arbejdsdage ekskl. 5 lørdage23 arbejdsdage ekskl. 5 lørdage 20 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage21 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage 21 arbejdsdage ekskl. 5 lørdage22 arbejdsdage ekskl. 5 lørdage 20 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage21 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage

2025 2025 2025 2025 2025 2025
7 8 9 10 11 12

2025
Juni

14-09-2025

(X2) Egmont Gruppen, kl. 11.00 & Forårsrengøring

VELUX - kolleger og ægtefæller, kl. 19.00Søndagsåbent

Kalelbo Udeskole, kl. 09.30 - 12.45

Kalelbo Udeskole, kl. 10.00-13.00

Murerskolen, kl. 10.00

Maj

Langfredag

Fotografering 

2. påskedag

Rundviserdag

Privat Gruppe, kl. 12.30

Prvat Gruppe; kl. 10.00

Rudolf Steiner Skolen Kvistgård, kl. ??

Palmesøndag

Vigerslev Kirke, kl. 11.00

Januar Februar Marts April

Priv gruppe, Søren Lindskov (sorenlindskov@outlook.dk) kl. 10.00

Fødselsdagsgruppe, kl. 15.30

Pensionerede Sygeplejersker, kl. 11.00Udstilling Craft & Tool billedmateriale, kl. 10.00

Kalelbo Udeskole, kl. 09.45 - 12-45

(X2) ZBC-Radio elektronik og data, kl. 11.00 & Privat gruppe, kl. 13.30 - kaffe - rundvisnig kl 15.00

Privat Gruppe, kl. 13.00

Skærtorsdag

Waldorff Skolen København, kl. 09.35-13.30

(X2) KEA bygningskontruktørelever kl. 12.15 & Bestyrelsemøde, kl. 15.00 Bestyrelsemøde, kl. 15.00

(X2) Gribskov Kommunens Seniorklub, kl. 10.00 & Bestyrelsesmøde,kl. 15.00

(X2) Privat Gruppe, kl. 10.00 Seniorhøjskolen Storedam, kl 13.00

Sudbury-Klubben

Arkitekter, kl. 11.00

Familietræf, kl. 11.00(X2)  Studio Arhoj, kl. 10.00 & Blixenklub Bagsværd, kl. 13.00

Copenhagen Sprint
Rungsted Private Realskole - pensionister, kl. 11.30

(X2) Fødselsdagsfest, kl. 10.00? &

Momentum Tours & Travel, Inc.

Morgan C lub Denmark.kl. 10.30

Malerisamlingen, Vognporten, kl. 09.30-13.30

Fødselsdagsfest.
Rundviser: Henrik Lisberg

To store grupper med ca. 30 deltagere. Det kræver fire rundvisere.
Gruppen fra Studion Arhoj taler engelsk engelsk: Rundviser Stteffen Bjerre.&  Carl Jørgen Schousboe.
Blixenklub Bagsværd: Rundviser Carl Jø rgen Schousboe & Steffen Bjerre.

Vagter og Rundvisninger

Sidst opdateret 

R M S R M S R M S R M S R M S R M S

on 1 Nytårsdag lø 1 lø 1 ti 1 to 1 CJS sø 1 ECK EK IK

to 2 sø 2 sø 2 on 2 CJS KMA fr 2 ma 2 23
fr 3 NL ma 3 Vognporten - ;Malerisamlingen- 09.00-16.006 AEH ma 3 10 to 3 lø 3 ti 3
lø 4 ti 4 ti 4 fr 4 KMA CJS sø 4 CJS KMA on 4 CJS

sø 5 on 5 on 5 lø 5 HL CJS ma 5 Hemingway Greve mandag, kl. 10.3019 ECK CJS to 5
ma 6 2 to 6 to 6 sø 6 ti 6 CJS fr 6

ti 7 fr 7 fr 7 ma 7 15 on 7 lø 7
on 8 lø 8 lø 8 ti 8 to 8 sø 8 Pinsedag KMA CS LH

to 9 sø 9 sø 9 on 9 SB fr 9 ma 9 2. pinsedag24 ET CS IK

fr 10 ma 10 7 ma 10 Kalelbo Udeskole, kl. 09.45 - 12.4511 AMK to 10 CJS lø 10 KMA ti 10
lø 11 ti 11 ti 11 AMK fr 11 sø 11 on 11 SB

sø 12 on 12 on 12 MB lø 12 ma 12 Boligforeningen Nivå, kl. 13.3020 SB to 12 BSL BSL

ma 13 3 to 13 to 13 MB sø 13 ti 13 KMA fr 13
ti 14 fr 14 fr 14 ma 14 16 on 14 EV EK IK lø 14

on 15 lø 15 lø 15 ti 15 to 15 sø 15 CJS ET

to 16 sø 16 sø 16 on 16 fr 16 ma 16 25
fr 17 ma 17 8 ma 17 12 to 17 lø 17 ti 17
lø 18 ti 18 ti 18 fr 18 sø 18 SB on 18
sø 19 Vognporten MB on 19 on 19 lø 19 SS ma 19 21 to 19
ma 20 4 to 20 to 20 sø 20 Påskedag ti 20 fr 20

ti 21 fr 21 fr 21 ma 21 on 21 SB CJS lø 21 SB

on 22 lø 22 lø 22 ti 22 to 22 sø 22
to 23 sø 23 sø 23 on 23 fr 23 AMK ma 23 Privat gruppe26 EV

fr 24 ma 24 9 ma 24 13 to 24 lø 24 SB ti 24
lø 25 ti 25 CJS CJS ti 25 CJS fr 25 sø 25 CJS KMA on 25
sø 26 on 26 on 26 lø 26 ma 26 22 to 26 KMA

ma 27 5 to 27 to 27 sø 27 ti 27 KMA CJS fr 27
ti 28 fr 28 fr 28 ma 28 Hjemmeskole, kl.10.3018 EV on 28 lø 28

on 29 lø 29 ti 29 EK CJS to 29 HL sø 29 BSL LSL LH

to 30 sø 30 on 30 fr 30 ma 30 27
fr 31 ma 31 14 lø 31

23 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage24 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage 21 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage22 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage 22 arbejdsdage ekskl. 5 lørdage23 arbejdsdage ekskl. 5 lørdage 20 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage21 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage 21 arbejdsdage ekskl. 5 lørdage22 arbejdsdage ekskl. 5 lørdage 20 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage21 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage

2025 2025 2025 2025 2025 2025
7 8 9 10 11 12

2025
Juni

14-09-2025

(X2) Egmont Gruppen, kl. 11.00 & Forårsrengøring

VELUX - kolleger og ægtefæller, kl. 19.00Søndagsåbent

Kalelbo Udeskole, kl. 09.30 - 12.45

Kalelbo Udeskole, kl. 10.00-13.00

Murerskolen, kl. 10.00

Maj

Langfredag

Fotografering 

2. påskedag

Rundviserdag

Privat Gruppe, kl. 12.30

Prvat Gruppe; kl. 10.00

Rudolf Steiner Skolen Kvistgård, kl. ??

Palmesøndag

Vigerslev Kirke, kl. 11.00

Januar Februar Marts April

Priv gruppe, Søren Lindskov (sorenlindskov@outlook.dk) kl. 10.00

Fødselsdagsgruppe, kl. 15.30

Pensionerede Sygeplejersker, kl. 11.00Udstilling Craft & Tool billedmateriale, kl. 10.00

Kalelbo Udeskole, kl. 09.45 - 12-45

(X2) ZBC-Radio elektronik og data, kl. 11.00 & Privat gruppe, kl. 13.30 - kaffe - rundvisnig kl 15.00

Privat Gruppe, kl. 13.00

Skærtorsdag

Waldorff Skolen København, kl. 09.35-13.30

(X2) KEA bygningskontruktørelever kl. 12.15 & Bestyrelsemøde, kl. 15.00 Bestyrelsemøde, kl. 15.00

(X2) Gribskov Kommunens Seniorklub, kl. 10.00 & Bestyrelsesmøde,kl. 15.00

(X2) Privat Gruppe, kl. 10.00 Seniorhøjskolen Storedam, kl 13.00

Sudbury-Klubben

Arkitekter, kl. 11.00

Familietræf, kl. 11.00(X2)  Studio Arhoj, kl. 10.00 & Blixenklub Bagsværd, kl. 13.00

Copenhagen Sprint
Rungsted Private Realskole - pensionister, kl. 11.30

(X2) Fødselsdagsfest, kl. 10.00? &

Momentum Tours & Travel, Inc.

Morgan C lub Denmark.kl. 10.30

Malerisamlingen, Vognporten, kl. 09.30-13.30

Fødselsdagsfest.
Rundviser: Henrik Lisberg

To store grupper med ca. 30 deltagere. Det kræver fire rundvisere.
Gruppen fra Studion Arhoj taler engelsk engelsk: Rundviser Stteffen Bjerre.&  Carl Jørgen Schousboe.
Blixenklub Bagsværd: Rundviser Carl Jø rgen Schousboe & Steffen Bjerre.

Styring af aktiviteterne - KalenderenStyring af aktiviteterne - Kalenderen

MuseumsvirksomhedMuseumsvirksomhed

Sidst opdateret 

R M S R M S R M S R M S R M S R M S

ti 1 CJS fr 1 ma 1 36 on 1 lø 1 ma 1 49
on 2 BSL LSL MLN lø 2 ti 2 CJS to 2 sø 2 ti 2
to 3 sø 3 CJS KE IK on 3 fr 3 EV ma 3 45 on 3
fr 4 ma 4 32 to 4 CJS lø 4 ti 4 to 4
lø 5 ti 5 fr 5 CJS sø 5 on 5 KMA fr 5
sø 6 ET EV MLN on 6 SB CS IK lø 6 CJS FJ KE ma 6 41 to 6 lø 6
ma 7 28 to 7 sø 7 KE BSL ti 7 fr 7 sø 7

ti 8 SB fr 8 ma 8 37 on 8 lø 8 ma 8 50
on 9 SB AMK MLN lø 9 ti 9 to 9 sø 9 ti 9
to 10 sø 10 KMA EK MLN on 10 CJS fr 10 ma 10 46 on 10
fr 11 ma 11 33 to 11 EK lø 11 ti 11 to 11
lø 12 ti 12 fr 12 CJS NL LH sø 12 EK KE IK on 12 fr 12
sø 13 ECK KE IK on 13 lø 13 KE ma 13 42 to 13 lø 13
ma 14 29 to 14 sø 14 KE ti 14 fr 14 sø 14

ti 15 fr 15 ma 15 Vognporten- Melerisamlingen, kl. 09.00-15.0038 SS on 15 KMA NL IK lø 15 ma 15 51
on 16 ECK EHO IK lø 16 Grillfest HL NL ti 16 to 16 sø 16 ti 16
to 17 sø 17 on 17 CJS fr 17 ma 17 47 on 17
fr 18 ma 18 34 to 18 CJS lø 18 ti 18 to 18
lø 19 ti 19 SB CJS fr 19 sø 19 KMA KE MLN on 19 fr 19
sø 20 KMA SH IK on 20 EV SB lø 20 EK ma 20 43 to 20 lø 20
ma 21 30 to 21 sø 21 HL ti 21 fr 21 sø 21

ti 22 fr 22 KMA ma 22 Annette Boas, kl. 10.3039 SB on 22 lø 22 ma 22 52
on 23 ECK EV LH lø 23 ti 23 to 23 sø 23 ti 23
to 24 sø 24 on 24 fr 24 ? ma 24 48 on 24
fr 25 ma 25 35 to 25 CJS lø 25 ? ? ? ti 25 CJS to 25 1. juledag

lø 26 ti 26 CJS fr 26 sø 26 on 26 fr 26 2. juledag

sø 27 SB EK MLN on 27 EV ECK CJS lø 27 SB ma 27 44 to 27 lø 27
ma 28 31 to 28 sø 28 EHO ti 28 CJS fr 28 sø 28

ti 29 fr 29 KMA ma 29 40 on 29 lø 29 ma 29 1
on 30 CJS AE MLN lø 30 CJS ti 30 CJS to 30 SB sø 30 ti 30
to 31 sø 31 fr 31 on 31

24 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage25 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage 22 arbejdsdage ekskl. 5 lørdage23 arbejdsdage ekskl. 5 lørdage 23 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage24 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage 23 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage24 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage 21 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage22 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage 21 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage22 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage

(X3) Hverdagsmad, kl. 10.00 & Hemingway klub Hørsholm, kl. 11.30 & Privat Gruppe, kl. 17.30.

Nytårsaftens dag

Søndagsåbent, kl. 13.00-17.00

Efterårsrengøring

Bestyrelsemøde, kl. 15.00

Onsdagsåbent, kl. 13.00-15.00

Bestyrelsemøde, kl. 15.00

Bestyrelsemøde, kl. 15.00

Søndagsåbent, kl. 13.00-17.00

Murersjakket, kl 15.00

Nivå Skole, kl. 10.00

 Fernisering, kl 14.00-18.00

Studiekreds Emdrup: kl. 11.00

Nivå Skole, kl. 10.00

Karlebo Udeskole

Niels Steensens Grundskole og Gymnasium, kl. 12.00.

Kunstudstillig, kl. 10.00-15.00

Kunstudstillig, kl. 10.00-15.00

DecemberAugust
Fredensborg Kommune - Center for By og Land, kl 14.30 -15.30

Trinitatis Kirke, kl. 15.00

September Oktober

(X 2) IDA fagforening – Øresund afdeling kl. 10.00 & Søndagsåbent, kl. 13.00-17.00 

Onsdagsåbent, kl. 13.00-15.00

Søndagsåbent, kl. 13.00-17.00

Onsdagsåbent, kl. 13.00-15.00

Region Hovedstaden, kl 15.30

Fredenborg Komune - Vognporten.

(X 2) Kunstudstilling, kl. 10.00-1500 & Privat Kulturklub, kl. 11.00

Momentum Tours & Travel, Inc.

14-09-2025

2025
Juli November

Onsdagsåbent, kl. 13.00-15.00 Nivå Skole, kl. 10.00

Hemingwayklub 2 i Allerød. 

Kunstudstillig, kl. 10.00-15.00

Kunstudstillig, kl. 10.00-15.00

Kunstudstillig, kl. 10.00-15.00

Kunstudstillig, kl. 10.00-15.00

Søndagsåbent, kl. 13.00-17.00 (X2) Privat Rundvisning, kl. 10.00-11-00 & DJØF Seniors Arkitekturgruppe 2, kl 11.00.

Onsdagsåbent, kl. 13.00-15.00

Søndagsåbent, kl. 13.00-17.00

Langebjergskolen, kl. 13.00-15.00

Vera skole for Grafisk Kommunikation, kl. 10.00

Familietræf, kl 13.00 (frokost og rundvsining)

FDF aktivitetsdag, kl.0 9:30-16:00.

Onsdagsåbent, kl. 13.00-15.00

Søndagsåbent, kl. 13.00-17.00

Søndagsåbent, kl. 13.00-17.00

Onsdagsåbent, kl. 13.00-15.00

Bestyrelsemøde, kl. 15.00

Trackfit to Go, kl. 10.00

Blovstrød Skole

Rundviser for IDA: 
Henrik Lisberg

Privat Gruppe kl. 17.30:
Rundviser: BSL

KMA:
Forbandter og Jødeflugt:Sidst opdateret 

R M S R M S R M S R M S R M S R M S

ti 1 CJS fr 1 ma 1 36 on 1 lø 1 ma 1 49
on 2 BSL LSL MLN lø 2 ti 2 CJS to 2 sø 2 ti 2
to 3 sø 3 CJS KE IK on 3 fr 3 EV ma 3 45 on 3
fr 4 ma 4 32 to 4 CJS lø 4 ti 4 to 4
lø 5 ti 5 fr 5 CJS sø 5 on 5 KMA fr 5
sø 6 ET EV MLN on 6 SB CS IK lø 6 CJS FJ KE ma 6 41 to 6 lø 6
ma 7 28 to 7 sø 7 KE BSL ti 7 fr 7 sø 7

ti 8 SB fr 8 ma 8 37 on 8 lø 8 ma 8 50
on 9 SB AMK MLN lø 9 ti 9 to 9 sø 9 ti 9
to 10 sø 10 KMA EK MLN on 10 CJS fr 10 ma 10 46 on 10
fr 11 ma 11 33 to 11 EK lø 11 ti 11 to 11
lø 12 ti 12 fr 12 CJS NL LH sø 12 EK KE IK on 12 fr 12
sø 13 ECK KE IK on 13 lø 13 KE ma 13 42 to 13 lø 13
ma 14 29 to 14 sø 14 KE ti 14 fr 14 sø 14

ti 15 fr 15 ma 15 Vognporten- Melerisamlingen, kl. 09.00-15.0038 SS on 15 KMA NL IK lø 15 ma 15 51
on 16 ECK EHO IK lø 16 Grillfest HL NL ti 16 to 16 sø 16 ti 16
to 17 sø 17 on 17 CJS fr 17 ma 17 47 on 17
fr 18 ma 18 34 to 18 CJS lø 18 ti 18 to 18
lø 19 ti 19 SB CJS fr 19 sø 19 KMA KE MLN on 19 fr 19
sø 20 KMA SH IK on 20 EV SB lø 20 EK ma 20 43 to 20 lø 20
ma 21 30 to 21 sø 21 HL ti 21 fr 21 sø 21

ti 22 fr 22 KMA ma 22 Annette Boas, kl. 10.3039 SB on 22 lø 22 ma 22 52
on 23 ECK EV LH lø 23 ti 23 to 23 sø 23 ti 23
to 24 sø 24 on 24 fr 24 ? ma 24 48 on 24
fr 25 ma 25 35 to 25 CJS lø 25 ? ? ? ti 25 CJS to 25 1. juledag

lø 26 ti 26 CJS fr 26 sø 26 on 26 fr 26 2. juledag

sø 27 SB EK MLN on 27 EV ECK CJS lø 27 SB ma 27 44 to 27 lø 27
ma 28 31 to 28 sø 28 EHO ti 28 CJS fr 28 sø 28

ti 29 fr 29 KMA ma 29 40 on 29 lø 29 ma 29 1
on 30 CJS AE MLN lø 30 CJS ti 30 CJS to 30 SB sø 30 ti 30
to 31 sø 31 fr 31 on 31

24 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage25 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage 22 arbejdsdage ekskl. 5 lørdage23 arbejdsdage ekskl. 5 lørdage 23 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage24 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage 23 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage24 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage 21 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage22 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage 21 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage22 arbejdsdage ekskl. 4 lørdage

(X3) Hverdagsmad, kl. 10.00 & Hemingway klub Hørsholm, kl. 11.30 & Privat Gruppe, kl. 17.30.

Nytårsaftens dag

Søndagsåbent, kl. 13.00-17.00

Efterårsrengøring

Bestyrelsemøde, kl. 15.00

Onsdagsåbent, kl. 13.00-15.00

Bestyrelsemøde, kl. 15.00

Bestyrelsemøde, kl. 15.00

Søndagsåbent, kl. 13.00-17.00

Murersjakket, kl 15.00

Nivå Skole, kl. 10.00

 Fernisering, kl 14.00-18.00

Studiekreds Emdrup: kl. 11.00

Nivå Skole, kl. 10.00

Karlebo Udeskole

Niels Steensens Grundskole og Gymnasium, kl. 12.00.

Kunstudstillig, kl. 10.00-15.00

Kunstudstillig, kl. 10.00-15.00

DecemberAugust
Fredensborg Kommune - Center for By og Land, kl 14.30 -15.30

Trinitatis Kirke, kl. 15.00

September Oktober

(X 2) IDA fagforening – Øresund afdeling kl. 10.00 & Søndagsåbent, kl. 13.00-17.00 

Onsdagsåbent, kl. 13.00-15.00

Søndagsåbent, kl. 13.00-17.00

Onsdagsåbent, kl. 13.00-15.00

Region Hovedstaden, kl 15.30

Fredenborg Komune - Vognporten.

(X 2) Kunstudstilling, kl. 10.00-1500 & Privat Kulturklub, kl. 11.00

Momentum Tours & Travel, Inc.

14-09-2025

2025
Juli November

Onsdagsåbent, kl. 13.00-15.00 Nivå Skole, kl. 10.00

Hemingwayklub 2 i Allerød. 

Kunstudstillig, kl. 10.00-15.00

Kunstudstillig, kl. 10.00-15.00

Kunstudstillig, kl. 10.00-15.00

Kunstudstillig, kl. 10.00-15.00

Søndagsåbent, kl. 13.00-17.00 (X2) Privat Rundvisning, kl. 10.00-11-00 & DJØF Seniors Arkitekturgruppe 2, kl 11.00.

Onsdagsåbent, kl. 13.00-15.00

Søndagsåbent, kl. 13.00-17.00

Langebjergskolen, kl. 13.00-15.00

Vera skole for Grafisk Kommunikation, kl. 10.00

Familietræf, kl 13.00 (frokost og rundvsining)

FDF aktivitetsdag, kl.0 9:30-16:00.

Onsdagsåbent, kl. 13.00-15.00

Søndagsåbent, kl. 13.00-17.00

Søndagsåbent, kl. 13.00-17.00

Onsdagsåbent, kl. 13.00-15.00

Bestyrelsemøde, kl. 15.00

Trackfit to Go, kl. 10.00

Blovstrød Skole

Rundviser for IDA: 
Henrik Lisberg

Privat Gruppe kl. 17.30:
Rundviser: BSL

KMA:
Forbandter og Jødeflugt:
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Antal frivillige (2025)Antal frivillige (2025)

10Museumsværter:
3Skole-værter:
9Rundvisere:
3Smede:
5Andre:

30Total: 

MuseumsvirksomhedMuseumsvirksomhed

Antal BesøgendeAntal Besøgende
Besøg.ÅbningsdageGrupper

i altBørnVoksneBørnVoksneÅr
1.14059345966402010

95350383195012011
98452344894992012

1.101221811357632013
95449280635622014

2.270226348491.1612015
95034299795382016

1.135211932636582017
1.742464043619362018

Gennemsnit
1.124622742176952010-18 (9 år):

1.429433201948722019
1.185723132345662020

88359270395202021
1.509884031338852022
1.77046359891.2762023
1.01569394664862024

Gennemsnit
1.468744091377682019-24 (6 år):

MuseumsvirksomhedMuseumsvirksomhed

Antal BesøgendeAntal Besøgende
MuseumsvirksomhedMuseumsvirksomhed

Antal BesøgendeAntal Besøgende
MuseumsvirksomhedMuseumsvirksomhed

IndtægterIndtægter
MuseumsvirksomhedMuseumsvirksomhed

IndtægterIndtægter
MuseumsvirksomhedMuseumsvirksomhed

Gennemsnit

pr besøgende År

kr            19,41 2010

kr            23,49 2011

kr            29,59 2012

kr            23,86 2013

kr            30,62 2014

kr            13,81 2015

kr            23,94 2016

kr            19,68 2017

kr            21,01 2018

kr            27,90 2019

kr            25,22 2020

kr 39,89 2021

kr            32,71 2022

kr            35,36 2023

kr 39,82 2024

Genemsnit pr. besøgendeGenemsnit pr. besøgende
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FormidlingsvirksomhedFormidlingsvirksomhed

1. Museumsvirksomhed.
2. Formidlingsvirksomhed:

I. Udstillingen.
II. Samarbejdet med andre. 
III. Skoleprojektet.

3. Renoveringer
4. Onsdagsholdet
5. Højladen
6. Udstilling af Design og Kunsthåndværk

1. Museumsvirksomhed.
2. Formidlingsvirksomhed:

I. Udstillingen.
II. Samarbejdet med andre. 
III. Skoleprojektet.

3. Renoveringer
4. Onsdagsholdet
5. Højladen
6. Udstilling af Design og Kunsthåndværk

FormidlingsvirksomhedFormidlingsvirksomhed
Udstillingen  - gamle og nye tegl.

FormidlingsvirksomhedFormidlingsvirksomhed
Udstillingen – Reklame tavlerUdstillingen – Reklame tavler

FormidlingsvirksomhedFormidlingsvirksomhed
Udstillingen – Voldstrup Teglværk

FormidlingsvirksomhedFormidlingsvirksomhed
Udstillingen – Voldstrup Teglværk

FormidlingsvirksomhedFormidlingsvirksomhed
Udstillingen – Voldstrup TeglværkUdstillingen – Voldstrup Teglværk
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FormidlingsvirksomhedFormidlingsvirksomhed

1. Museumsvirksomhed.
2. Formidlingsvirksomhed:

I. Udstillingen.
II. Samarbejdet med andre. 
III. Skoleprojektet.

3. Renoveringer
4. Onsdagsholdet
5. Højladen
6. Udstilling af Design og Kunsthåndværk

1. Museumsvirksomhed.
2. Formidlingsvirksomhed:

I. Udstillingen.
II. Samarbejdet med andre. 
III. Skoleprojektet.

3. Renoveringer
4. Onsdagsholdet
5. Højladen
6. Udstilling af Design og Kunsthåndværk

SkoleprojektetSkoleprojektet

Museum Nordsjælland:
https://museumns.dk/museer/

Museum Nordsjælland:
https://museumns.dk/museer/

FormidlingsvirksomhedFormidlingsvirksomhed

Museum Nordsjælland:
https://museumns.dk/museer/

Museum Nordsjælland:
https://museumns.dk/museer/

FormidlingsvirksomhedFormidlingsvirksomhed

Tikøb TeglværkTikøb Teglværk
Teglovnen fra 1175 udenfor Tikøb.
"Teglværket" ligger inde på marken 
overfor Guldsmedevej 4 i Tikøb 
Murstenene, der ligger på marken skulle 
være identificeret som de samme mursten 
der er anvendt til bygning af Tikøb Kirke. 

Historien fortæller, at Tikøb Kirke, hvis 
ældste dele er fra ca. 1175, er bygget af 
biskop Absalon og af munke fra det 
nærliggende Esrum kloster. Kirken er en af 
landets bedste og tidligste teglstens-
bygninger.

Tikøb TeglværkTikøb Teglværk

Tikøb TeglværkTikøb Teglværk
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Visit Nordsjælland
https://www.visitnordsjaelland.dk/nordsjaelland/det-sker/nivaagaard-teglvaerks-ringovn-
en-revolution-af-teglvaerksindustrien-gdk807589

Visit Nordsjælland
https://www.visitnordsjaelland.dk/nordsjaelland/det-sker/nivaagaard-teglvaerks-ringovn-
en-revolution-af-teglvaerksindustrien-gdk807589

FormidlingsvirksomhedFormidlingsvirksomhed

FormidlingsvirksomhedFormidlingsvirksomhed

1. Museumsvirksomhed.
2. Formidlingsvirksomhed:

I. Udstillingen.
II. Samarbejdet med andre. 
III. Skoleprojektet.

3. Renoveringer
4. Onsdagsholdet
5. Højladen
6. Udstilling af Design og Kunsthåndværk

1. Museumsvirksomhed.
2. Formidlingsvirksomhed:

I. Udstillingen.
II. Samarbejdet med andre. 
III. Skoleprojektet.

3. Renoveringer
4. Onsdagsholdet
5. Højladen
6. Udstilling af Design og Kunsthåndværk

FormidlingsvirksomhedFormidlingsvirksomhed

SkoleprojektetSkoleprojektet

20232023 20242024 20252025

Det har gennem årene været meget svært at komme i kontakt med kommunens 
skoler. Alle initiativer er slået fejl, men i år synes der at være gået hul på bylden
Det har gennem årene været meget svært at komme i kontakt med kommunens 
skoler. Alle initiativer er slået fejl, men i år synes der at være gået hul på bylden

RenoveringerRenoveringer

1. Museumsvirksomhed.
2. Formidlingsvirksomhed:

I. Udstillingen.
II. Samarbejdet med andre. 
III. Skoleprojektet.

3. Renoveringer
4. Onsdagsholdet
5. Højladen
6. Udstilling af Design og Kunsthåndværk

1. Museumsvirksomhed.
2. Formidlingsvirksomhed:

I. Udstillingen.
II. Samarbejdet med andre. 
III. Skoleprojektet.

3. Renoveringer
4. Onsdagsholdet
5. Højladen
6. Udstilling af Design og Kunsthåndværk

Filsning af skorstenen indvendigFilsning af skorstenen indvendig

RenoveringerRenoveringer

Travers-ladenTravers-laden

Filsning af ringovnens øvre halvdelFilsning af ringovnens øvre halvdel

RenoveringerRenoveringer



21-09-2025

6

Hegnet - renoveret og maletHegnet - renoveret og malet

RenoveringerRenoveringer

OnsdagsholdetOnsdagsholdet

1. Museumsvirksomhed.
2. Formidlingsvirksomhed:

I. Udstillingen. 
II. Skoleprojektet.
III. Teglværksinitiativerne.

3. Renoveringer
4. Onsdagsholdet
5. Højladen
6. Udstilling af Design og Kunsthåndværk

1. Museumsvirksomhed.
2. Formidlingsvirksomhed:

I. Udstillingen. 
II. Skoleprojektet.
III. Teglværksinitiativerne.

3. Renoveringer
4. Onsdagsholdet
5. Højladen
6. Udstilling af Design og Kunsthåndværk

HøjladenHøjladen

1. Museumsvirksomhed.
2. Formidlingsvirksomhed:

I. Udstillingen. 
II. Skoleprojektet.
III. Teglværksinitiativerne.

3. Renoveringer
4. Onsdagsholdet
5. Højladen
6. Udstilling af Design og Kunsthåndværk

1. Museumsvirksomhed.
2. Formidlingsvirksomhed:

I. Udstillingen. 
II. Skoleprojektet.
III. Teglværksinitiativerne.

3. Renoveringer
4. Onsdagsholdet
5. Højladen
6. Udstilling af Design og Kunsthåndværk

HøjladenHøjladen

Bagerst: 
Højladen
Bagerst: 
Højladen

Højladen
Bygget 1918-20, samtidig med kreds–
transportøren. 
To etager – 125 m. lang, 9,5 m. bred.

Hermed får man en lagerkapacitet til 
opbevaring af så mange tørrede mur–
sten, at man kan brænde hele vinteren 
igennem indtil næste sæsonstart.

Med kredstransportøren eller med en 
elevator kan man bringe våde tegl til 
tørring direkte fra maskinhuset uden 
langstrakt kørsel med trillebør.

Højladen
Bygget 1918-20, samtidig med kreds–
transportøren. 
To etager – 125 m. lang, 9,5 m. bred.

Hermed får man en lagerkapacitet til 
opbevaring af så mange tørrede mur–
sten, at man kan brænde hele vinteren 
igennem indtil næste sæsonstart.

Med kredstransportøren eller med en 
elevator kan man bringe våde tegl til 
tørring direkte fra maskinhuset uden 
langstrakt kørsel med trillebør.

Højlade

Smedje

Kredstransportør Kredstransportør 

38

I 1911 indlægges der strøm. Efter 1. Verdenskrigs 
afslutning gennemføres en større modernisering.
I 1911 indlægges der strøm. Efter 1. Verdenskrigs 
afslutning gennemføres en større modernisering.

I 1962 indfører 
man oliefyring 
på Langovnen. 

I 1962 indfører 
man oliefyring 
på Langovnen. 

HøjladenHøjladen

HøjladenHøjladen
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HøjladenHøjladen

Økonomi

• Projektet skal være fuldt finansieret inden I sætter projektet i værk. 

• I skal som bevillingsmodtager inden projektets igangsættelse redegøre for håndtering 
af eventuelle budgetoverskridelser.

• Det er en forudsætning for Realdanias bevilling, at I sikrer, at driftsorganisationen 
fremover understøttes med årlige driftstilskud fra Fredensborg Kommune.

• Det er en forudsætning, at I udarbejder en forretningsplan og et driftsbudget, der 
sandsynliggør en økonomisk bæredygtig drift.

Økonomi

• Projektet skal være fuldt finansieret inden I sætter projektet i værk. 

• I skal som bevillingsmodtager inden projektets igangsættelse redegøre for håndtering 
af eventuelle budgetoverskridelser.

• Det er en forudsætning for Realdanias bevilling, at I sikrer, at driftsorganisationen 
fremover understøttes med årlige driftstilskud fra Fredensborg Kommune.

• Det er en forudsætning, at I udarbejder en forretningsplan og et driftsbudget, der 
sandsynliggør en økonomisk bæredygtig drift.

HøjladenHøjladen

Tilbagebetalingskrav

Det gælder, at Realdanias bevilling ikke kan kapitaliseres indenfor en 10- års
periode, gældende fra projektets afslutning (datoen for Realdanias sidste udbetaling)
f.eks. via bortsalg, konkurs eller lignende. Under særlige vilkår fremgår,
hvordan kravet udmøntes, f.eks. gennem tinglysning.

Såfremt der, inden for en periode på 10 år efter udbetalingen af den sidste del
af bevillingen, sker et salg af, eller en del af, ejendommen, hvor bygningen indgår
i handlen, skal de bevilgede midler betales tilbage til Realdania. 

Tilbagebetalingsforpligtelsen nedtrappes lineært med 10 % årligt at regne fra det 
tidspunkt, hvor der er forløbet ét år siden datoen for sidste udbetaling/forrige 10% -
reduktion således, at tilbagebetalingsforpligtelsen er endelig bortfaldet på 10-
års dagen efter sidste udbetaling.
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1. Museumsvirksomhed.
2. Formidlingsvirksomhed:

I. Udstillingen. 
II. Skoleprojektet.
III. Teglværksinitiativerne.

3. Renoveringer
4. Onsdagsholdet
5. Højladen
6. Udstilling af Design og Kunsthåndværk
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Ferniseringsdagen:
300 voksne 

50 børn

Ferniseringsdagen:
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Noget helt nyt og uvantNoget helt nyt og uvant

Ny bogNy bog



Beretning  til Teglværksinitiativernes årsmøde den 20. september 
2025 
Taget fra virkeplan for 2025 til medlemmer af Cathrinesmindes Vennerf 
 
Cathrinesminde Teglværksmuseum åbner fra 1. maj til  30. september. Der er åbent alle 
ugedage fra kl. 10-17. Der bliver adskillige aktiviteter i åbningsperioden, se nærmere på 
https://msj.dk/cathrinesminde/ 
 
Her skal nævnes: 
Det levende teglværk 
18-20. juli. Fine oplevelser på teglværket med levendegørende aktiviteter. Der er gratis 
entre alle 3 dage. 
 
Broagerlands Kunstudstilling. 
Åbner 4. maj kl. 14. I år præsenteres igen 4 forskellige kunstnere fra begge sider af 
grænsen. Fra Danmark udstiller: 
Annemette Heltoft der laver billeder i Fotogravure og grafiske billeder. 
Eskild Beck med en blanding af tuschtegninger og akvarel. 
Fra Tyskland udstiller: 
Renate Knauer der laver smykker og skulpturer af ting fra fortiden så som knogler, horn 
fossiler mm og Mathias Wolff laver skulpturer og tegninger lavet med kuglepen. 

 
KULTURMÅNED 2025 
5. maj  2025  Henrik Dam Kristensen – tidl. formand for folketing 
  ”Fra Vorbasse til Christiansborg” 
15. maj 2025 Almost Irish – musikgruppe. ”Irsk folkemusik” 
21. maj 2025 Mirco Reimer-Elster: ”Tyskland efter valget – stabilisator eller 

usikkerhedsfaktor” 
27. maj 2025 Peter Vuust – hjerneforsker og musiker: ”Musik på hjernen” 

Alle arrangementer starter kl. 19.30 – dørene åbnes kl. 18.30. 
Billetterne er incl. det sædvanlige traktement – kaffepunch og fedtemadder.  
Fra 1. marts 2025 åbner billetsalget med pakkebilletter og enkeltsalg. 
Prisen for pakker fra 1. marts 2025 er på kr. 640,00 
Prisen på billetter til en enkelt aften er på kr. 180,00  
Billetter kan kun købes online på: https://kulturmaaned.safeticket.dk 
Tilbud til medlemmer. 
To spændende tilbud venter medlemmerne i 2025: 
Eftermiddagstur med bus til museumslandsbyen Unewatt i Langballig den 15. juni. 
Firedages tur til Fyn 15.-18. september. 
Spændende tur til Angel Egnsmuseum i Langballig, Tyskland, Søndag den 15. 
juni 2025. Vi kører i bus fra Broager Kirkes P-plads foran kirken kl. 12.30 

https://msj.dk/cathrinesminde/
https://kulturmaaned.safeticket.dk/


 
Angel egnsmuseum er et friluftsmuseum/landschaftsmuseum beliggende i 
Undevad/Unewatt ved udkanten af Langballe/Langballig i det nordlige Angel/Angeln. 
Museumskonceptet går ud fra ideen, at integrere hele landsbyen og dens indbyggere i en 
levende museumslandsby med det formål at bevare sporene fra tidligere landbymiljø. 
Læs gerne mere på:  
Landschaftsmuseum Unewatt Flensburger-Foerde.de 
 
Vi starter kl. 14 med en rundvisning i landsbyen med dansk guide på en times tid, og 
slutter i restauranten. Restaurant-besøget er egenbetaling. Herefter går turen hjem igen. 
Forventer at være hjemme senest kl. 17.30. 

For 150 Kr. pr. person får I kørsel, billet og rundvisning med guide. 
 
Vi håber at se rigtig mange af jer, og at vejret er godt.  
Adressen er: 
Unewatter Strasse 1a 
24977 Langballig, Tyskland 

Tilmelding med navn og antal senest 
den 5/6 til: 
Birgit Møller, E-mail: 
birgit.efm@gmail.com eller mobil: 
30498978 
Ved tilmelding indbetales beløb på reg 
nr. 9797 konto nr. 149705 

 

 
 
 
Tag med Cathrinesmindes Venner til Fyn 
 

 
Fra mandag d. 15. til torsdag d. 18. september har du mulighed for at komme 
med til Fyn på en tur, hvor vi bor og spiser på Hotel Ærø, der ligger i Svendborgs 
havneområde med byens gamle skibsværft som nabo. Det er et hyggeligt 

mailto:birgit.efm@gmail.com


område med caféer, restauranter og mange aktiviteter. Herfra udgår vores 
daglige ture rundt på Fyn.  

Pris: Turen koster 5.295 kr. Tillæg for enkeltværelse 970 kr.   
 
Prisen inkluderer: bus, overnatning, aftensmad (mandag – onsdag), morgenmad (tirsdag 
– torsdag), frokostsandwich (tirsdag – torsdag), entré til de planlagte besøg og guidede 
rundvisninger.   
 
Prisen inkluderer ikke: afbestillings- eller rejseforsikring, drikkevarer og frokost mandag.  
 
Tilmelding: Inden 1. juli til Britta Skøtt (mobil 2612 4352). Ved tilmelding betales 
depositum (1000 kr.) på konto nr. 9797 - 149705. Restbeløbet betales senest 15. 
august.  

Turen er tilrettelagt af Bent Nielsen, Tove Hagenau og Britta Skøtt.   

 
Bestyrelsen  
Formand: Carsten Hauerberg, kasserer: Knud Bille, sekretær: Bent Nielsen. 
Medlemmer: Britta Skøtt, Tove Hagenau, Gudmund Thomsen, Birgit Møller. 
Suppleant: Vibeke Schebaun 
 
Bestyrelsen planlægger et teglværksspil i 2026 med afsæt i Linda Lassens bog 
”Men sko må jeg have” 
Følg med på www.cm-venner.dk 
 
 
Bemærk: Post Danmark omdeler ikke breve efter nytår 2025. Det bliver meget 
vigtig, at alle, der har E-mail, men ikke har oplyst denne til os, gør det nu. Send 
til hauerberg@bbsyd.dk 
 
Årsmøde 
Årsmødet afholdes onsdag den 5. november kl. 19 på Cathrinesminde. 
Foredragsholder er Mikkel Leth Jespersen, der vil fortælle om ”Kaptajnsfruer” ud 
fra sin bog ”Kaptajnsfruer på de syv verdenshave.” Arrangementet er gratis. 

http://www.cm-venner.dk/
mailto:hauerberg@bbsyd.dk


 

 
 
 
Beretning fra HorsensGruppen 2025. 
 

HorsensGruppen  

 
Verner-Jacob-Poul 

 

 

Bogen om teglværkerne i Aarhus Kommune er næsten færdig, og der er indhentet tilbud fra 3 
trykkerier, prisen ser ud til at lande på mellem 70.000 og 80.000 kr. 

På sidste årsmøde fik vi bevilget penge til udstyr til at digitalisere Verners arkiv, som indeholder 
oplysninger om ca. 3.000 teglværker. Projektet er nu gennemført. Det har taget 10 måneder, 
herunder en sygeperiode på et par måneder. Der er taget 11.505 billeder, og der affotograferet ca. 
18.000 dokumenter. Billederne er konverteret til søgbare pdf-filer. 

Hvis der er nogen, der ønsker adgang til arkivet, er det muligt, da arkivet ligger i skyen OneDrive. 
Hertil kan vi give adgang. 

På sigt håber vi, at arkivet kan suppleres med andre relevante oplysninger om teglværker og deres 
historie.  

I Verners kælder med hans samling af stemplede sten har der været besøg af en 
murermesterforening og en murermester med sine ansatte. 



Beretningen fra foreningen Lilleskov Teglværk 2025 

Så er vi nået til året 2025, og det er året hvor Teglværksforeningen har 
eksisteret i 40 år.  

Datoen er den 10. oktober, og der holder vi en lille grillfest for medlemmerne, 
men vi kan desværre kun være 80 personer i vores café, så det er ”først til 
mølle-princippet” 

Vi er stadig ca. 40 frivillige, og der er vel i gennemsnit en 30 stykker hver 
tirsdag formiddag fra 8 til 12 med en halv times kaffepause kl. 10, hvor vi får 
velsmurte rugbrøds/franskbrøds madder, som køkkenholdet laver.    

Året er ellers gået med diverse reparationer på tørreladerne, vedligeholdelse 
af skinnecykler m.m., og vi har heldigvis folk der kan endnu. Der er i årets løb 
skiftet mange hjørnestolper på de gamle bygninger. Der var mange af dem, 
som ikke havde jordforbindelse på grund af råd. 

Vi har også investeret i en varmepumpe i køkkenet i stedet for elvarme. Det 
er med at spare hvor man kan. Vi har også købt en ny opvaskemaskine som 
er mere brugervenlig, og mens vi er ved udgifter, måtte vi også have nyt 
komfur. Det gamle gik i stykker. 

Opgaven med at få lavet vores tag på hovedbygningen skrider langsomt 
frem, men vi har da fået lavet en opmåling og beregning af bæreevne på 
bygningen. Det var så en udgift på ca. 120.000, som vi selv betalte, for at 
fremskynde processen. Selve arbejdet med udskiftningen af taget er beregnet 
til at koste ca. 8.000.000 kr., som vi håber, vi kan få af fonde. 

Når man må afgive over det halve af banen til skinnecykler, så vi kun har fra 
Tommerup st. til Glamsbjerg, mister vi mange indtægter. Grunden til dette er 
at Assens Kommune, som overtog banen fra Banedanmark i foråret, vil lave 
trampesti/cykelsti fra Assens til Glamsbjerg.  

Vi har jo ellers klaret os selv, uden nogen form for tilskud, men nu begynder 
det at stramme til, så vi har sendt en ansøgning til kommunen på 115.000 kr. 
De 15.000 er til udgifter vi havde, ved omlavning af brochure, kontrakter og 
prislister til skinnecyklerne, fordi der stod Assens på. 

I år går det ellers bedre med at holde banen, og det hjælper den indkøbte 
slagleklipper også godt med. Den er selvfølgelig heller ikke så lang. 

 



Genbrugshallen giver da heldigvis en pænt overskud stadigvæk. Vi afhenter 
ikke effekter ved borgere mere, men vi får nok genbrugsting leveret.  

Vi har stadig motorcykeltræf, café søndage og der er også en del udlejninger 
af caféen. 

Café søndage, som er på 4 om året er desværre ikke så besøgt mere, så vi 
overvejer at droppe dem, hvorimod motorcykeltræf går fint. I august var der 
ca. 190 motorcykler, og så sælger vi grillpølser og biksemad med spejlæg og 
drikkelse til disse træf. 

Vi går og tænker på, om vi kan få åbnet museumsdelen noget mere, og 
derfor har vi fået sat Wi-fi forstærkere op ude i gangene i bygningerne, så vi 
kan bruge QR koder til hjælp ved rundvisningerne. Det største problem er, at 
få frivillige til at foretage rundvisning, hvis der bliver øget åbningstid. 

Vi har stadig også et problem med omdelingen af vores blad, som omdeles 4 
gange om året. Der er blevet rasende dyrt af sende med post, men vi er også 
i tvivl med hensyn til E-mail udsending, om vi mister medlemmer. 

Vi er heldigvis begunstiget af velvilje til omdeling af bladet hos tirsdagsholdet, 
så vi kan nøjes med at sende ca. en femtedel ud med post. 

Vi har desværre måtte tage afsked med Knud Larsen, som har været en 
fantastisk formand igennem mange år, men han bliver da stadig som frivillig. 

Jørgen Pindstofte 

Formand 

 

 

 

 



  

Beretning fra Folkeuniversitetscenteret Skærum Mølle ved 
Teglværksinitiativernes årsmøde den 20. september 2025 på 
Cathrinesminde.  
Indsatsen omkring teglværksdelen har i det forgangne år primært bestået af formidling. Der sker meget nyt 
på Skærum Mølle i øvrigt. Bestyrelsen er blevet kraftigt fornyet. Der er formuleret en ny strategi, og entreret 
med to arkitekter, som skal hjælpe med at konvertere strategien til en mere konkret plan for både drift og 
bygninger, og som kan danne grundlag for fondsansøgninger. Der ligger en spændende proces forude.  

Processen forventes at give Folkeuniversitetscenteret en fornyet profil, hvor også teglværksdelen vil få en ny 
plads.  



 
Teglværksinitiativerne i Danmark 

 

      
     CVR. nr.: 41125543     
     Bank: 9570 13005060 
     www.teglhistorie.dk 
     facebook.dk/teglhistorie 
 

 

 
c/o Torben Anders Vestergaard, Formand 
Skolevænget 3, Stevning, DK 6430 Nordborg  

                + 45 71 95 96 35 
                tavestergaard@icloud.com 

  
 

 
 
 
 
Referat af konstituterende bestyrelsesmøde  
20. september 2025 på Cathrinesminde Teglværk 
 
Bestyrelsen konstituerede sig som følger: 
 
De udpegede er:  
Kai Ambus fra Nivaagaard (nyudpeget) 
Jørgen Pindstofte fra Lilleskov 
Knud Bille fra Cathrinesminde (s Venner) 
 
Valgte som ikke er på valg: 
Kim Jacobus Paulsen (næstformand) 
Torben A. Vestergaard (formand) 
 
Valgte på valg:  
Chr. Frederiksen holdt op - Jens Kristian Hedegaard, Skærum Mølle, valgt 
Poul Anton Sørensen - modtog genvalg 
 
Suppleanter  
Jacob Hanquist Petersen - ikke på valg. 
Kai Ambus ophørt som suppleant, i stedet er Chr. Frederiksen valgt som suppleant. 
 
Kasserer: Jacob Hanquist Petersen 
Revisor: Carl Jørgen Schousboe. 
 
Der var enighed om at bruge Microsoft Teams, hvis vi får brug for at holde online 
bestyrelsesmøder. 
 
Med venlig hilsen 
 
Torben A. Vestergaard 
      
 
 

mailto:tavestergaard@icloud.com

	Indbydelse Aarsmøde 2025
	Deltagerliste 2025
	Referat Aarsmøde 2025
	Beretning Formandens 2025
	Regnskab 2024-25 underskrevet
	Beretning 2025 Nivaa Ringovn
	Beretning Cathrinesminde venner
	Beretning 2025 HorsensGruppen
	Beretningen Lilleskov Teglværk 2025
	Beretning fra Skærum Mølle ved Teglværksinitiativernes 
	Referat af konstituterende bestyrelsesmøde 2025

